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UVODNI NASTAVENT.

— Otevrete si R Studio. Z internetu si stahnéte data ccor.csv, budeme s nimi pracovat v druhé ¢asti
hodiny.

OPAKOVAN{

— mnohorozmérna data,

— metoda hlavnich komponent,
— faktorova analyza,

— shlukové analyza.

DISKRIMINACNI ANALYZA

1. Budeme uvazovat data iris, ktera obsahuji informace o 150 kosatcich ze ti{ t¥id (setosa, virgi-
nica, versicolor). Na kazdé kvétiné byla provedena ¢tyii méreni: siika a délka kalisnich listka
a okvétnich listku. Otazkou je, zda je mozné na zdkladé méfeni téchto ¢tyt velicin zatadit
kvétinu do piislusné tridy.
(a) Nejprve si data nacteme a prohlédneme

data(iris)

summary(iris)
pairs(iris[,1:4], col=iris[,5])

par (mfrow=c(2,2))
for(i in 1:4)
boxplot(iris[,i] iris[,5] ,main=names(iris) [i])

(b) Na zakladé vsech dat vytvoiime diskriminaéni pravidlo (pouzijeme metodu linedrni dis-
kriminace):

library (MASS)

da= lda(Species ~Sepal.Length + Sepal.Width + Petal.Length+
Petal.Width, data=iris)

# nebo zkracene: da= lda(Species ~., data=iris)

print(da)

(¢) Zhodnoceni presnosti klasifikace (hodnoceno na ,trénovacich“ datech):
pred=predict(da)

#podrobny vypis:
pred
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table(iris$Species, pred$class)
prop.table(table(iris$Species, pred$class),1)

#celkove procento spravne zarazenych kvetin:
sum(diag(prop.table(table(iris$Species, pred$class))))

(d) Obrézek:

par (mfrow=c(1,1))
plot(da,col=as.numeric(iris$Species))

plot(da,dimen=1)
(e) Nyni na zakladé modelu muzeme klasifikovat nové pozorovéani - napt. kvétinu s hodnotami
6,2,1.7,0.8

new=data.frame(Sepal.Length=6, Sepal.Width=2,Petal.Length=1.7,Petal.Width=0.8)
predLDA <- predict(da,newdata=new)
predLDA

SAMOSTATNA PRACE

8. Uvazujte data crabs. Cilem je vytvorit diskriminacni pravidlo, pomoci néhoz lze urcit pohlavi
kraba pouze na zdkladé morfologickych méteni (FL, RW, CL, CW). Zjistéte, jak je takova
diskriminace dspésna.

data(crabs)
?crabs

9. Urcete (odhadnéte) pohlavi kraba, na kterém jsme naméfili FL=10.2, RW=7.5, CL=19.3,
CW=22.1 (vSe v mm).

KANONICKE KORELACE

1. Budeme uvazovat data ccor.csv. Data obsahuji informace o 600 studentech prvniho ro¢niku

motivace) a ¢tyfi akademické proménné (Cteni, psani, matematika, spolecenské vedy) — vse
jsou standardizované skéry prislusnych testu. Navic zndme pro kazdého pohlavi (nebudeme
uvazovat v analyze). Cilem analyzy je popsat (kvantifikovat) vztah mezi psychologickymi a
akademickymi proménnymi.

Nactéte si data a prohlédnéte si jednotlivé proménné a vztah mezi nimi.

2. Prohlédneme si podrobnéji zvlast psychologické a akademické proménné

psych = ccor[, 1:3]
acad = ccor[, 4:7]

pairs(psych)
pairs(acad)
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cor (psych)
cor(acad)
cor (psych,acad)

3. Spocitame kanonické korelace:

install.packages("CCA")
library(CCA)

ccl=cc(psych,acad)
ccl$cor

# koeficienty kanonickych promennych:
ccl[3:4]

# interpretace kanon. promennych - korelace s puvodnimi
cs=ccl$scores
cs[3:6]

#graficke zobrazeni
plt.indiv(ccl,1,2)
plt.var(ccl,1,2,var.label=T)



